



Crna Gora  
Ministarstvo ekologije,  
prostornog planiranja i urbanizma

Adresa: IV proleterske brigade broj 19  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 446 200  
fax: +382 20 446 215

**P R E D L O G**

**Platforma za učešće ministarke ekologije, prostornog planiranja i urbanizma,  
Ane Novaković Đurović,  
na Konferenciji „Zapadni Balkan: Transatlantska i regionalna saradnja – Izgradnja jačih  
saveza“**

**13. jula 2023. godine**

**Vašington, SAD**

## I) UVOD

Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma upućen je poziv od strane *Transatlantic Leadership Network* iz Vašingtona, SAD, kojim se ministarka Ana Novaković Đurović poziva na Konferenciju „Zapadni Balkan: Transatlantska i regionalna saradnja – Izgradnja jačih saveza”, koja će se održati 13. jula 2023. u *U.S. House of Representatives*, Vašington, SAD.

*Transatlantic Leadership Network* iz Vašingtona, SAD je nestranačka, nezavisna, međunarodna mreža praktičara, lidera privatnog sektora i političkih analitičara posvećenih jačanju i usmjeravanju transatlantskih odnosa u skladu sa brzim promjenama u svijetu globalizacije.

Kroz terenske aktivnosti, dalekovide inicijative, buduće scenarije, seminare, konferencije i političke brifinge, ova mreža angažuje vladine zvaničnike, parlamentarce, novinare, poslovne rukovodioce, naučnike i druge misaone lidere o savremenim izazovima za Sjevernu Ameriku, Evropu, Bliski istok i Zaliv, uključujući interakciju sa drugim atlantskim kontinentima Afrike i Centralne i Južne Amerike.

## II) CILJEVI I ZNAČAJ POSJETE

Konferencija „Zapadni Balkan: Transatlantska i regionalna saradnja – Izgradnja jačih saveza“ omogućiće nastavak globalnog dijaloga na visokom nivou o transatlantskoj i regionalnoj saradnji Zapadnog Balkana, kao i drugim temama od značaja za zemlje Zapadnog Balkana u kontekstu ekonomskih integracija i međusobne saradnje.

Planirano je da se ministarka Novaković Đurović kratko obrati prisutnima tokom drugog dana Konferencije, na panelu *Energetska diversifikacija: Ka evropskoj energetske nezavisnosti*. Panel je definisan na sljedeći način: „Dok se energetska tranzicija na zapadnom Balkanu polako odvija, region je pogođen četvorostrukom energetske krizom: fluktuacijama električne energije, tehničkim izazovima, oskudicama vode i velikim skokom cijena biomase. Dekarbonizacija i promovisanje obnovljive energije u okviru konkurentskih nabavki glavna je ekonomski održiva alternativa regionu koji je izložen aktuelnom zagađenju i oslanjanju na ugalj. Koji su neposredni izazovi i kako se oni mogu riješiti?“.

Segment Konferencije rezervisan za diskusije na visokom nivou biće prilika da visoki predstavnici zemalja članica prezentuju svoja iskustva vezana za jačanje regionalne povezanosti, energetske diverzifikaciju, kao i teme sajber bezbjednosti na Zapadnom Balkanu, da razmijene uspješne priče, identifikuju oblasti u kojima je potrebno prikupiti dodatna znanja, te razmotre pitanja od značaja za procese ekonomskih integracija i regionalne saradnje.

Sami dijalog na visokom nivou će se fokusirati na tri šire teme u okviru tri panela:

- jačanje regionalne povezanosti;
- energetska diversifikacija: Ka evropskoj energetske nezavisnosti i
- sajber bezbjednosti na Zapadnom Balkanu: prevazilaženje izazova.

Regionalna saradnja je od suštinskog značaja ako zemlje Zapadnog Balkana žele da nastave napredak u procesu stabilizacije i pridruživanja EU. U toku su mnoge aktivnosti, uključujući Berlinski proces Zapadnog Balkana, Jadransko-jonska inicijativa, Savjet za regionalnu saradnju i inicijativa Otvoreni Balkan, sa ciljem da se utvrdi kako zemlje regiona mogu efikasnije da se povežu u rješavanju zajedničkih izazova.

### **III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE**

Predlažu se sljedeći članovi delegacije Crne Gore:

1. **Ana Novaković Đurović**, ministarka ekologije, prostornog planiranja i urbanizma.

### **IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA**

Troškovi puta padaju na teret Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, dok troškovi smještaja pada na teret organizatora.